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Oggetto: Risposta a interrogazione n. 1 di data 27.08.2025, protocollo n. 8248 dd. 28/08/2025, 

avente ad oggetto: “Mancata comunicazione di iniziative formative organizzate dal 

Consorzio dei Comuni e ANCI per neo amministratori”. 

 

 
In merito a quanto richiesto con Vostra interrogazione numero 1 di data 27.08.2025 sono a rispondere 

quanto segue: 

1. al protocollo generale dell’Ente sono pervenute, nel periodo maggio/giugno 2025, delle 

comunicazioni ufficiali da parte del Consorzio dei Comuni Trentini recanti come oggetto 

l'attivazione di corsi o programmi di formazione dedicati agli Amministratori locali;  

2. dal punto di vista organizzativo le comunicazioni che pervengono al Comune e rivolte 

indistintamente agli amministratori comunali vengono protocollate e smistate al Sindaco ed al 

Servizio Segreteria che ne cura l’inoltro ai diretti interessati. A causa di un disguido presso 

l’Ufficio Protocollo Comunale, si presume per una errata interpretazione, le citate comunicazioni 

del Consorzio dei Comuni Trentini non sono state inoltrate all’Ufficio Segreteria ma solo al 

Sindaco; conseguentemente l’Ufficio Segreteria non ha potuto provvedere a dare immediata e 

formale comunicazione di tali iniziative a tutti i membri del Consiglio Comunale. Nel momento in 

cui l’Ufficio Segreteria ne è venuto a conoscenza, e ciò all’atto del ricevimento della Vostra 

interrogazione, l’Ufficio si è prontamente attivato per l’inoltro delle comunicazioni;  

3. premesso che il sottoscritto non è personalmente a conoscenza di quanti e quali Consiglieri 

comunali o Assessori abbiano preso parte o risultino iscritti ai suddetti corsi, si rileva che la 
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domanda non è afferente all’attività amministrativa del Comune, ma ad aspetti personali, che 

come tali non possono essere oggetto di interrogazione;  

4. per evitare il ripetersi di quanto accaduto il Segretario Comunale ha provveduto a dare le 

opportune istruzioni all’ufficio protocollo circa le modalità di gestione dei documenti rivolti 

indistintamente agli amministratori comunali; 

5. un canale preferenziale e sistematico per l'inoltro ai consiglieri di tutte le opportunità formative di 

interesse e attività correlate al ruolo di Consigliere, al fine di scongiurare il ripetersi di analoghe 

situazioni, esiste già e rientra tra le competenze dell’Ufficio Segreteria;  

6. non vi sono altre iniziative formative, oltre a quelle oggetto della presente interrogazione, 

promosse o segnalate dall'Amministrazione a favore dei consiglieri comunali dall'insediamento 

dell'attuale Consiglio ad oggi. 

 

Distinti Saluti. 

 

          

IL SINDACO 

           David Angeli 
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